
ATA N° 2068 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quinquagésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 02 (Dois) de Outubro de dois mil e vinte e quatro. 
Segundo Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quinquagésima 
Sétima Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.067 APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº151/2025 GAB/PREF. De autoria do Poder Executivo Municipal. Encaminhando o 
Projeto de Lei 07/2024 que: "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI 
ORÇAMENTÁRIA DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 
* Ofício nº152/2025 GAB/PREF. De autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Informativo 
sobre lançamento de Edital do Concurso Público Municipal. 
* Ofício nº 20/2024, Nota de Repúdio e retratação contra a gravação e publicação dos Vídeos 
denegrindo a imagem da Escola e dos Funcionários, e da conduta das Professoras da Escola 
Municipal do Campo João Francisco Siqueira.  
ORDEM DO DIA: Nada a constar. 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Agradecendo a presença do Secretário Paulo. Concedeu 
a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando todos os presentes, bem 
como os que acompanham através das redes sociais. Iniciou falando sobre o período eleitoral, bem 
como a importância dos Munícipes estarem focados em prestar atenção em seus Candidatos, pois 
um tempo tão rápido que é o ato de ir à uma Urna e votar, é isso influencia diretamente na escolha 
de quem vai Administrar o Município durante 04 anos. Quanto ao problema na Escola do Distrito 
Lagoa da Cruz, disse ter sido válida a manifestação, onde as medidas forma tomas, enfim, o caso 
foi elucidado, sem ninguém haver culpado Diretora, o Secretaria de Educação, e principalmente 
perdurando a Segurança dos Alunos. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSCARD BORBA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Desejou à todos os demais Candidatos, um bom final de 

Campanha, e que os Eleitores analisem as propostas e os perfis de cada Candidato, para assim 

escolherem quem irá administrar o Município. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou todos os Presentes, bem como o 

Público que acompanha pelas redes sociais. Desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou falando sobre uma pesquisa eleitoral, cujo resultado 

circula em redes sociais. Seguiu manifestando votos de Repúdio, afirmando ser uma Pesquisa 

fraudulenta, usada pelo contratante da pesquisa para se promover, enquanto ainda desmotiva os 

Eleitores indecisos, a votar em outros Candidatos. Ressaltou que na Eleição para a atual 

Legislatura objete a segunda maior votação, foi Presidente desta Casa de Leis, o segundo a 

pesquisa, seu nome obtém 1% dos votos como Candidato à Prefeito Municipal, somando menos 

de 60 votos. Ressaltou que em uma Eleição há tempos atrás, somente um candidato concorreu a 

Eleição, e mesmo assim não obteve a porcentagem que hoje o Candidato afirma através da referida 

pesquisa. Diante o exposto, afirmou a importância da População em escolher para os próximos 04 

anos, os responsáveis pela Administração do Município, quem será responsável em zelar por todos 

os Direitos primordiais à todos os Munícipes. Repetiu para que todos os Eleitores não caiam em 

“armadilhas”, elegendo Candidatos que tentam ludibria-los com resultados de pesquisas 

fraudulentas. Desejando uma boa noite à todos, assim concluiu sua fala. 

VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando todos os Presentes, e quem 
assiste a presente Sessão via redes sociais, agradecendo-os e desejando-os uma boa noite.  



VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes especialmente seu 

Cunhado, bem como o Público que acompanha pelas redes sociais. Agradecendo primeiramente 

à Deus, iniciou sua fala agradecendo à População pela receptividade em seus Lares, neste período 

eleitoral, enquanto vêm apresentando propostas, e ouvindo as prioridades dos Munícipes, momento 

importante, e que porém disse ter ouvido comentários sobre o resultado desta Pesquisa, segundo 

ele mentirosa, comparando com a antiga Eleição em que um Candidato concorreu sozinho à 

eleição, no entanto não obteve a mesma porcentagem apresentada nesta pesquisa, onde disputam 

o mesmo cargo 4 Candidatos. Concluiu desejando sucesso e um tranquilo final de campanha para 

todos os Candidatos à Vereadores e Prefeitos, agradecendo o bom trabalho realizado pelos 

Funcionalismo Público, em especial A equipe da Secretaria Municipal de saúde, citando o nome do 

Secretário Paulo, presente na Sessão.  Desejando uma boa noite à todos, encerrou sua fala. 

VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Sobre a pesquisa a qual circula pelas 

redes sociais, inclusive no Portal de Notícias, afirmando ser uma pesquisa registrada, apresentando 

o número mínimo de Pessoas entrevistadas exigido Pela Justiça Eleitoral, e de acordo com o 

número de votos branco e nulos, a estimativa dos votos Válido é o que conta, e que qualquer dúvida 

anteriormente questionadas, serão esclarecidas pelo resultado da Eleição. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE): Parabenizou ironicamente o Vereador Ricardo 

pela explicação, dizendo que em Pesquisa “direcionada”, o grupo contratante da Pesquisa jamais 

vai ser derrotado, porém o resultado aparecerá nas Urnas neste dia 06 de Outubro.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (A PARTE): Comentou que os números 

apresentados na referida pesquisa são irreais, pois mesmo se somados com os brancos e nulos, 

não totaliza 100%, portanto a conta não fecha. Ressaltou que em hipótese nenhuma, em nenhum 

cenário Político, com 04 Candidatos no Pleito, alguém atingirá 46 % dos votos, resumindo que isso 

seria uma forma de desrespeito aos outros Candidatos, bem como aos Eleitores. Citou o nome do 

Dr. Saulon presente na Sessão, questionando que ele deve saber que esse resultado é impossível. 

VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Disse que o resultado da pesquisa é 

sobre a estimulada, e que somados todos os resultados equivale à 100%. Porém a prova concreta 

será o resultado nas Urnas. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o 

Público que acompanha pelas redes sociais. Iniciou falando sobre o vídeo que foi feito nas escola 

do Distrito Lagoa da Cruz, dizendo ter sido unicamente para fins Políticos, usando de má fé. Sobre 

o resultado da Pesquisa, ressaltou que é óbvio que é mentira, pois se fosse algo concreto, o 

Candidato não precisaria estar dedicado fazendo campanhas nas comunidades. Citou o Município 

de São Mateus do Sul, onde possivelmente a atual Prefeita será reeleita, disputando o cargo 

somente com um Candidato, diferentemente daqui, e Ela não tem esse mesmo percentual de 

votação. Comentou ainda que é interessante a População analisar na hora de votar, para escolher 

os Candidatos que realmente trabalham em prol do Município. Disse anda que de acordo com os 

resultados apresentados na referida Pesquisa, com diferença demasiada entre um Candidato e os 

Demais, subestimam inclusive a inteligência dos Eleitores. Concluiu desejando um bom final de 

campanha, e que o Povo escolha o melhor, e não o menos pior, repetiu o que disse o Juiz Eleitoral. 

Desejando uma boa noite à todos, encerrando assim sua fala. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando todos os Presentes, bem como 

o Público que acompanha pelas redes sociais. Desejou-os uma boa noite. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando novamente à todos. Iniciou seu 

comentário manifestou votos de solidariedade aos demais Candidatos à Prefeito, pela realização 

desta Pesquisa, e principalmente apresentando resultados desrespeitosos contra os Candidatos e 

com a População, pois no Domingo da Eleição é que o resultado realmente será demonstrado nas 

Urnas, e escolhido o melhor para Administrar o Município pelos próximos 04 anos. Pediu a Deus 

saúde e força, ainda desejou boa sorte à todos os Candidatos à Prefeito e à Vereadores. Agradeceu 

à todos que acompanham as Sessões ordinárias, semanalmente via redes sociais, e sem mais 



assuntos para tratar encerrou a presente Sessão marcando a próxima para o dia 09 (Nove) de 

Outubro às 19 horas. 


